

## **Előterjesztés**

### **A Rétsági Művelődési Központ és Könyvtár 2008. évi munkaterve**

#### **Tisztelt Képviselő Testület!**

Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testületének 201/2007 (XII.20.) számú határozatában foglaltak alapján Végh József igazgató Úr elkészítette és a Tisztelt Testület elé terjeszti a Rétsági Művelődési Központ és Könyvtár 2008. évi munkatervét három változatban.

A munkaterv jelen előterjesztés melléklete.

Kérem a Tisztelt Testületet, hogy fentieket megtárgyalni és abban dönteni szíveskedjék.

Rétság, 2008. január 23.

Mezőfi Zoltán sk.  
polgármester

#### **Határozati javaslat:**

Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Rétsági Művelődési Központ és Könyvtár 2008. évi Munkatervének ... változatát elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Mezőfi Zoltán polgármester



# Vázlatok a Rétsági Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2008. évi munkatervéhez

## Tartalom:

### **I. Változat**

#### **Bevezetés**

#### **I. Nagyrendezvények**

1. Színházi előadások
2. Ünnepségek
3. A zenei élet lehetőségeiről
4. Egyéb nagyrendezvények

#### **II. Könyvtár**

#### **III. Kiállítások**

#### **IV. Kiscsoportos tevékenység**

#### **V. Kiadványaink**

#### **VI. A Civil Szervezetek Háza**

#### **VII. Pályázatok**

### **II. Változat**

### **III. Változat**

Intézményünk Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete 201/2007.(XII.20) számú határozata szerint feladatul kapta, hogy készítsen 3 külön munkatervi javaslatot a költségtakarékosság jegyében. A munkatervi javaslatok elkészítésénél figyelembe kell venni a délelőtti nyitva tartás esetleges szükségtelenségét, és a tervezet tartalmazzon egy-két kiemelt rendezvényt, országos hírű zenekarok részvételével (pl. Tankcsapda).

A könyvtár nyitva tartás változtatásának javaslata a munkatervi részben található. A művelődési központ résznek délelőtti nyitva tartását nem javasoljuk megszüntetni, lévén, hogy az intézmény a gyakori bérbeadások elmaradása miatt így jelentős bevételtől esne el. A másik indok az, hogy meglehetősen gyakori az intézményegység délelőtti használata (iskolások csoportos kiállítás-látogatása, mesemozi, kistérségi értekezlet, stb.)

Az idézett határozat felhívja a figyelmünket az országos hírű zenekarok meghívására. A javasolt zenekar (Tankcsapda) költsége olyan magas (4 millió Ft), hogy fogadásának kockázatát intézményünk nem tudja felvállalni. A másik ajánlott zenekar (Kárpátia) a 2008. évre már nem tud vállalni hét végi (péntek, szombat, vasárnap) fellépést. Tárgyalásban állunk egy hét közbeni meghívásukról. Az alábbi költségvetési változatokban nem szerepel a zenekar meghívásának költsége, hiszen célkitűzésünk szerint a koncert költségeit a bevételekből szeretnénk fedezni. Mindemellett elkezdtünk egy igényfelmérést a további hasonló programok szervezése érdekében.

## I. Változat

### Bevezetés

Már az elmúlt év végén elkészítette intézményünk az a költségvetési koncepciót, melyet a 2008. évre tervezett feladatai végrehajtásához fontosnak tartott. A végrehajtásához szükséges munkatervi tervezetet már a testület decemberi ülésére beterjesztettük, a hozzá tartozó – korábban benyújtott – költségvetési tervezetet mellékletként csatoljuk az előterjesztésünkhöz. A tervezetben szerepeltettük azokat a karbantartási, felújítási tételeket, amelyekre égető szüksége lett volna az intézménynek ahhoz, hogy megállíthassuk az épület állagromlási folyamatát. A feladatok más részének a tervezetben való szerepeltetésére önkormányzati határozat kötelezett bennünket. Testületi határozat szerint – az ide vonatkozó tételek jogosságának elismerése mellett – ezeket a tételeket, nem szerepeltethetjük a költségvetési tervezetünkben. Ennek megfelelően az alábbi munkatervi változatban sem szerepelnek s az ebből származó feladatok.

Az eredeti költségvetési tervezethez képest így az alábbi tételek kerülnek kiemelésre:

Az eredeti tervezet költségeinek végösszege:	51.795.579 Ft
Ebből az összegből levonásra kerülnek az alábbi tételek:	
Vizesblokk felújítás	1.337.000 Ft
Művelődési központ belső festés	667.000 Ft
CISZ belső festés	167.000 Ft
Felújítások ÁFÁ-ja	500.200 Ft
Gázkazán, keringtető szivattyú vásárlás	583.000 Ft
Gázkazán, keringtető szivattyú ÁFÁ-ja	116.600 Ft
Könyvtár belső festés	1.167.000 Ft
Parkettázás	2.917.000 Ft

Könyvtári felújítások ÁFÁ-ja	816.000 Ft
Könyvespolcok beszerzése	833.000 Ft
Könyvespolcok ÁFÁ-ja	166.600 Ft

**Felújítás, karbantartás elmaradásából származó megtakarítás összesen:**

**8.535.400 Ft**

**Az intézmény I. változata szerinti éves kiadása így** 43.260.179 Ft

**Saját bevétel a költségvetési tervezet szerint** 6.986.538 Ft

**A támogatás összege** 36.273.641 Ft

A fentiek elmaradása mellett az alábbi szakmai feladatok ellátására törekszünk:

## **Nagyrendezvények**

### **Színházi előadások**

A hagyományos színházi előadások megrendezésének egyre kevesebb lehetőségét tudják fogadni a vidéki közművelődési intézmények. A produkciók számukra nemigen fizethetők meg, illetőleg az előadások magas költségei nem háríthatók át a helyi közönségre a belépőjegyek árában.

Hosszú évek óta jó kapcsolatunk alakult ki a Petőfi Musical Stúdió tehetséges, fiatal művészegyüttesével. Gyakorlattá vált, hogy a budapesti ősbemutatót követően a rétsági intézményünk vált a vidéki premierjeik színhelyévé. A társulat az elmúlt év során anyagi gondok miatt nem készült el a tervezett új bemutatójával, de tájékoztatásuk szerint a következő év során várhatóan sikerrel zárulnak ebbéli törekvéseik. Azt, hogy a munkatervünkben is szereplő színházi előadást mégsem kellett nélkülöznie az intézményünkbe látogató közönségnek, két külső támogató szándéknak is köszönhetjük. Hegedüs Ferenc vállalkozó meghívására érkezett városunkba a Fészek Művész Klub társulata, s az Üveggolyócskák című előadással örvendeztették meg közönségünket. Köszönettel fogadnánk további hasonló támogató szándékat.

Évek óta tartó jó kapcsolatunk alakult ki a Északmagyarországi Szlovákok Szövetsége A korábbi években a Szarvasi Szlovák Színház előadását fogadhattuk, 2007 karácsonyán pedig a Szlovák Állami Népi Együttes gyermekszínházi előadását, és felnőtteknek szóló folklórgáláját fogadhatjuk. Tárgyalásokat folytattunk arról, hogy amennyiben a szervezet anyagi forrásai ezt a továbbiakban is lehetővé teszik, úgy az elkövetkezendő év során is hoznak intézményünkbe hasonló színvonalas produkciókat.

A Harsányi Színitanodával úgyszintén jó együttműködést alakítottunk ki. A nyári színitábor vizsgaelőadását a terveink szerint ismét Rétságán szeretnénk fogadni a nyári szórakoztató kínálatunk sorában.

Az elmúlt évek során valódi színházi élményt nyújtott a Balassagyarmati Színjátszó Kör egy-egy előadása. A tehetséges fiatalok produkcióját 2008-ban is tervezzük meghívni.

A gyermekszínházi előadások mindig népszerűségnek örvendenek. Ezek sorában is megfigyelhető, hogy a színvonalas produkciók árai igencsak magasak. Tapasztalatunk az, hogy évi négy ilyen előadásnál többre nincs fizetőképes kereslet városunkban, sőt még ennyi esetben is gyakori, hogy jóval több az előadásra vidékről érkező látogató, mint a helybéli.

Az igazi színházi élményeket igénylők számára színházlátogató autóbuszos kirándulásokat tervezünk. A magas jegyárak miatt, fokozott figyelmet szeretnénk fordítani az utazási költség miatt olcsóbb váci művelődési központ kínálatára. A velük kialakított jó együttműködés már számos szép élménnyel gazdagította az érdeklődő közönséget.

## **A társadalmi ünnepek**

Anyagi lehetőségeink szűkülésével az ünnepeink megrendezésénél az elmúlt évhez hasonlóan arra kell törekednünk, hogy a költségkímélő lehetőségek kihasználásával, a helyi fellépők közreműködésével gazdagítsuk a programkínálatot. Évek óta biztos színpoltnak számít e törekvésben a Lajtorja Néptánciskola és a Rák Orsi Táncstúdió, valamint az Arabica Együttes hastáncosainak fellépése. Jövőre is szeretnénk támaszkodni az Agape Gyülekezet zenés közreműködésére és segítségére a gyermekfoglalkozások lebonyolítása terén. Számítunk a tehetséges rétsági fiatalok zenei és irodalmi formációinak közreműködésére is.

A társadalmi ünnepeink színvonalának megtartása a korábbi éveknél is nagyobb összefogást igényel. Szeretnénk kezdeményezni a közhasznú kötelezettségvállalás meghirdetését, s örömmel fogadunk minden támogatást, segítő szándékot.

## **A zenei élet lehetőségeiről**

A Rózsavölgyi Márk Művészeti Iskola Rétsági tagozata az elmúlt évben ünnepelte fennállásának harminc éves évfordulóját. Az évek során egyre inkább megfigyelhető, hogy a növendékek és a művésztanárok közreműködése révén számos esetben gazdagodott városunk zenei élete. Az iskola növendékhangversenyei, az évváró – és hagyományos karácsonyi koncertjei mindig élményszámba mennek. A növendékek és a tanárok gyakorta közreműködnek az ünnepeknél, találkozók, kiállítás-megnyitók szereplőjeként.

A Szent Iván napi koncert népszerű sorozatán túl folytatni kívánjuk a nyári templomi koncerteket is, amennyiben ennek fedezetét pályázati forrásból elő tudjuk teremteni, vagy kapcsolataink révén meg tudjuk szervezni.

Folytatni kívánjuk a nyári könnyűzenei koncertjeink sorát, melyek alkalmával elsősorban a rétsági és a térségben élő fiatal amatőr zenekarok számára szeretnénk bemutatkozási lehetőséget nyújtani.

Jórészt a Lajtorja Néptánciskola működésének köszönhetően egyre több alkalma nyílik városunkban a népzene kedvelők számára a sokszínű igazi folklór megismerésére. Az iskola rétsági tagozatának vezetője, Kozák Katalin maga is gyakorta vállal fellépést a programokat színesítendő, s invitálja és látja vendégül városunkban a népzene, és néptáncot magas színvonalon művelő barátait, ismerőseit.

## **Egyéb nagyrendezvények**

A Honismereti Akadémia előadássorozat immár a hetedik évfolyamába lép. Törekvésünk továbbra is az, hogy a térség múltjának egy-egy szeletét megismertessük az érdeklődőkkel. Amennyiben a tiszteletdíjak fedezésére nem sikerül pályázati forrást elnyernünk, úgy a helyi előadók megnyerésével és szíves közreműködésével kívánjuk a sort folytatni.

Az Unió Esték Rétságon sorozatot a külügyminisztériummal kialakított, s évek óta tartó jó együttműködés révén szeretnénk folytatni. A találkozók témaköreit az aktuálisan felvetődő témakörök megtárgyalásával szeretnénk meghatározni.

A Vöröskeresztes Bál egy évtizedek óta megrendezésre kerülő társadalmi esemény városunkban. A farsangi időszakban a Lajtorja Néptánciskola közreműködésével szeretnénk a szórakozási alkalmak számát bővíteni.

A Költészet Napján immár ötödik alkalommal szeretnénk átadni a Spangár díjat. A Spangár András Irodalmi Kör az elmúlt évek során ismertséget szerzett önmagának és városunknak a megyehatárokon, - sőt az internetes megjelenése és az általa hirdetett pályázat révén – az országhatárokon túl is. Külön öröm a számunkra, hogy az irodalmi rendezvényeinken tehetséges rétsági fiataloknak tudunk bemutatkozási lehetőséget biztosítani.

A gyermeknap május utolsó vasárnapján mindig sok látogatót vonz. Törekszünk a változatos, színes programok megszervezésére. A vidám, hangulatos játékos délután zárásaként ismét megszervezzük az utóbbi években mindig sikernek örvendő kareoke-bemutatót. A bemutatóra a tapasztalatok szerint nem csupán városunkból jelentkeznek a színpadi mozgást és éneket kipróbálni szándékozó fiatalok.

Anyatejes világnap a védőnői szolgálat hagyományos nyári rendezvénye intézményünkben, melyben a kismamákat és a város legifjabbjait köszöntik. Az Idősek Napja fő védnöke a Vöröskereszt Szervezet. Mindkét program során az óvodások és az általános iskolások adták a műsor jó részét. Az Idősek Napja egyúttal arra is alkalmat kínál, hogy a véradásban élen járó donorokat is köszöntsék.

A szüreti felvonulás kezdeményezői az óvoda és a városi nyugdíjas klub. Az immár hagyományossá váló programot sokan várják és köszöntik városszerte. A kezdeményezéshez egyre több civil szervezet csatlakozik, így vált lehetővé például a felvonulók nagy részének szállítása a menet során a Motoros Klub segítségével. Szép színfolt volt a programban a lovasok megjelenése. A városon végig vonuló színes forgatag a Nagyparkolóban zárul egy zenés, táncos mulatsággal.

A népi ünnepekhez kapcsolódóan az elmúlt évekhez hasonlóan kézműves foglalkozásokat szervezünk. Sokan készítenek ilyen alkalmakkor díszeket, ajándéktárgyakat húsvétra, az adventi időszakra, vagy karácsonyra.

A Mindenki Karácsonya a város hagyományos évváró eseménye. A hangulatos délután lefolyását a hagyományok szerint mesefilm-vetítéssel, a gyermekek betlehemező műsorával, karácsonyi díszkészítő foglalkozásokkal, ének- és zenészóval tervezzük. A résztvevők megvendéglését, a gyermekek megajándékozását a támogatói forrásból valósítjuk meg.

Az ipari üzemek évváró, vagy éppen évköszöntő nagyrendezvényei az intézmény valamennyi termékét lekötik egy-egy estére. Az elmúlt évek gyakorlata szerint a Tredegár, a Ten Cate Enbi és a TDK jelentkezik felénk hasonló igénnyel.

## **A könyvtár**

A könyvtár az 1997. évi CXL. törvény alapján és a szakminisztérium, amely a szakmai felügyeletet gyakorló szerv egyben, útmutatásai alapján és a helyi könyvtárhasználati szabályzat alapján végzi munkáját.

A 2008. évi munkaterv a szakfelügyelet által előírt irányelvek és a helyi sajátosságok megtervezésével történik.

Az alapfeladatok közé tartozik az, hogy a könyvtár szerzeményezzen (különböző típusú dokumentumokat vásároljon – könyv, periodikum, CD, CD ROM, DVD), a beszerzett dokumentumokat nyilvántartásba vegye a szabályzatok szerint, majd a látogatók és olvasók felé ezt szolgáltatassa (kölcsonzés, helyben használat biztosítása).

Ezeknek a feladatoknak az elvégzésére jelenleg 1 fő nyolc órással, és 1 fő rész munkaidőben, hat órában próbál meg eleget tenni. A tapasztalat azt mutatja, hogy ebben

az esetben mindkét főnek minden munkafázisban részt kell vennie, mivel csak így képes az intézmény a feladatát teljesíteni.

A szakminisztérium által megkövetelt nyilvántartásokat a továbbiakban is naprakészen vezetjük. A tájékoztatásban a direkt és indirekt módszereket együtt használjuk, a könyvtárközi kölcsönzések száma a felmerülő költségek miatt (postaköltség, melyet az olvasónak kell állnia a könyv visszaküldése kapcsán) elmaradt az előző évi statisztikákhoz képest, ez a tendencia várhatóan 2008-ban is ez lesz.

Előjegyzéseket a saját dokumentumainkra a továbbiakban is fogadunk, mivel ezeknek különösebb anyagi vonzata nincs, a kiértékelést megpróbáljuk e-mailben vagy ingyenes telefonvonalon megoldani úgy, mint a késedelmes dokumentumok esetében is.

Csoportos foglalkozásokat, azaz könyvtári órákat rendszeresen végzünk a pedagógusok aktív közreműködésével, mivel a kötelező óraszámokat a pedagógusokkal egyeztetve a jobb szemléltetés szempontjából nem az iskolai könyvtárban, hanem nálunk tartják meg a mi segítségünkkel, vezetésünkkel.

A tárlókban az aktuális eseményekről tájékoztatást adunk – könyvkiemelések formájában, sőt egyes olvasóink felajánlásaiból kis kiállítást rendezünk – ilyenek a bélyegkiállítások, rajzok és az egyes magán felajánlások, melyek természetesen ingyenesek, önkéntes felajánlások.

Az Észak-magyarországi Regionális Munkaügyi Központ által kiírt pályázaton 1 fő, napi 4 órában alkalmazott, 100%-os támogatottsággal rendelkező munkatársat sikerült megnyerni 2008. október 31-ig, akinek feladata a „Foglalkoztatási Információs Pont” működtetése, azaz számítógépes segítségnyújtás a rászorulóknak, a vállalkozók és egyéb, az ügyfélkaput használók számára.

Az eMagyarország Pont működtetését továbbra is tervezzük, jelenleg is van folyamatban ez ügyben 280.000,- Ft értékű pályázatunk és megpróbálunk részt venni az eMOP keretén belül az eKözszolgáltatás Pilot Project elnevezésű programban, mely lehetővé teszi az olvasók számára, hogy még korszerűbb eszközökkel és számítástechnikai programokkal próbáljuk meg a lakosság igényeit kielégíteni. Természetesen ez plusz feladatokkal jár, mivel ezt a szolgáltatást nagyon pontosan, naponta a megkapott program segítségével adminisztrálni kell.

A jeles napok, úgymint Magyar Kultúra Napja, Költészet Napja, Európai Unió napja, Ünnepi Könyvhét alkalmából könyvkiemeléseket és egyéb ötletes kiállításokat szervezünk a könyvtárban – megoldásukat pénzügyi vonzatok nélkül próbáljuk meg megoldani vagy pedig pályázati forrásból.

Teret adunk a különféle civil szerveződéseknek, úgymint baráti összejöveteleknek, gyermek- és felnőtt foglalkozásoknak, melyek keretén belül a könyvtár dokumentumállományát maximálisan ki is használják a résztvevők, de igény szerint segítünk a lebonyolításban is.

A szakfelügyeleti vizsgálat megállapította, hogy milyen hiányosságokkal küzd a könyvtár, melyek egy részét már megoldottuk ( eligazító táblák, könyvtár felirat elhelyezése), de a bútorzat és a padlóburkolat cseréje a sikertelen pályázat miatt elmaradt. Az előírt feladatokat, melyeket a szakfelügyelet is kifogásolt – a zsúfoltság megszüntetésére a könyvek selejtezésének a tervét elkészítettük, folyamatosan végezzük, de a jövő évben sem tudjuk ezt teljesen megvalósítani idő, és a leselejtezendő könyvek mennyisége miatt. A dokumentumállomány számítógépes feldolgozása folyamatos, az új anyagokat azonnal elektronikusan feldolgozzuk a számla alapján, és a régi könyveket pedig a kölcsönzés alkalmával automatikusan az adatbázisba bevezetjük. A könyvek vonalkóddal való ellátását a jövőben is a saját rendszerű kódokkal látjuk el, melyet adatbázisunkban rögzítünk.

Az intézményben az esedékes állományellenőrzést a minisztériumi szakfelügyelet vizsgálata alkalmával is tárgyaltuk, a szakemberek véleménye szerint a régen kölcsönzésben

nem lévő könyveket selejtezzük le és értékesítjük, a többit vigyük fel számítógépes adatbázisunkba, így ez eleve felér egy állományellenőrzéssel. Ezt a feladatot folyamatosan végezzük, de a napi kölcsönzési, tájékoztatási teendők mellett ez nehézkes, szinte fizikailag lehetetlen.

Az amerikai EBSCO adatbázis továbbra is a használók rendelkezésére áll, ez a felhasználóknak ingyenes, de a könyvtárra olyan feladatot ró, hogy angolul tudó munkatársat kell küldenie évi két alkalommal az általában Budapesten, az Országos Széchényi Könyvtárban megrendezésre kerülő továbbképzésekre.

Az EU-val kapcsolatos dokumentumainkat is szeretnénk tovább bővíteni, így a továbbiakban is részt veszünk a külügyminisztérium által kiírt pályázatokon.

A munkánkat elősegítő, állományát fejlesztő, a könyvtár arculatát barátságosabbá tevő lehetőségeket megragadjuk és pályázunk ennek a célnak az érdekében.

A könyvtár nyitva tartása:

Az alapfeladataink maradéktalan biztosítása miatt és az itt dolgozók munkaköri kötelességük és jogaik (szabadságok és szabadnapok kiadása a hétvégi ügyeletért) érdekében a könyvtár nyitva tartásának megváltoztatása indokolt.

Hétfő: zárva  
Kedd: 13.00 – 18.00  
Szerda: 09.00 – 18.00  
Csütörtök: 13.00 – 18.00  
Péntek: 09.00 – 18.00  
Szombat: 13.00-17.00  
December 24 – január 02. – zárva

Nyári nyitva tartás keretében: Hétfő: zárva  
Kedd: 13.00 – 17.00  
Szerda: 09.00 – 17.00  
Csütörtök: 13.00 – 17.00  
Péntek: 09.00 – 17.00  
Szombat: zárva

Augusztus 01 – 31. zárva

A selejtezés, könyvek visszapakolása, a raktári rend megtartása, a revízió és egyéb munkálatok (könyvek és egyéb dokumentumok javítása, ragasztása, a hiányzó oldalak pótlása, állományellenőrzés – abban az esetben, ha már minden dokumentum az elektronikus adatbázisban szerepel) a jelenlegi viszonyok mellett ezzel a nyitva tartással megoldható.

## **Kiállítások**

A művelődési központba betérőknek mindig kínálunk látnivalót. A honvédségi csapatmúzeumból örököltük azt a rézkarcsorozatot, mely a magyarság századainak legfontosabb eseményeit ábrázolja, s amelyet a művelődési központ folyosóján helyeztünk el. Az aulában immár harmadik évben lesz látható az az előtéri kiállítás-sorozat, amely hónapról hónapra mutatja be fényképeken városunk előző hónapjának legjelentősebb eseményeit.



Az időszaki kiállítások sorában arra törekszünk, hogy első sorban a térségben élő, városunkhoz, vagy a térséghez kötődő alkotókat mutassuk be. A 2008. évi sorozatban a Bódi István fafaragó és Bódi András festőművész testvérpár, Valkó Gyula, Szederjesi Csaba, Várszegi István és Sógor Endre kiállításának megrendezése szerepel a terveinkben.

A kiállítási sorozatot a rétsági alkotók gyermek és felnőtt közös kézműves kiállítása, a Rétsági Gobelin Kör és a Rétsági Fotókör hagyományos tárlata teszik teljessé.

## **Kiscsoportos tevékenység**

Alapelvünknek tartjuk, hogy minden kiscsoportos tevékenységet támogatunk, s örömmel adunk helyszínt számukra intézményünkben. Ennek következtében egyre gazdagodó kínálatot nyújthatunk az egyes területen tevékenykedni kívánók számára.

A szabadidős tevékenységi formák körébe tartozik a női torna és az ehhez kapcsolódó jóga kör. Jelenleg körvonalazódik egy felnőttek számára szerveződő néptánc klub, s meghirdettünk egy társastánc tanfolyamot is.

Az alkotó körök közé tartozik a gyermek kézműves szakkör Lami Annamária pedagógus vezetésével. A tűzzománc körbe immár gyermekek és felnőttek egyaránt tevékenykednek. A két csoport egy közös kiállításon mutatja be a tanév végén az elkészült műveik legjavát. A Rétsági Gobelin Kör nem csupán a városban élő, hanem a térségben az e különleges varrási technikának hódoló lányok, asszonyok összefogását célozza meg. A Rétsági Fotókör az intézmény egyik legaktívabb kiscsoportja, tagjai hétről-hétre találkoznak, hogy segítsék egymást a gyorsan változó technikai újdonságok terén való eligazodásban is. A gyermek fotószakkör az utánpótlás nevelése terén vállal feladatot. A terveinkben szerepel a térségben élő képzőművészek összefogása is.

A fiatalok összefogását célozta meg a Rétsági Ifjúsági Klub (RIK). Tagjaik számos alkalommal voltak segítségünkre a szabadtéri nagyrendezvényeink lebonyolításában.

A nyelvi tanfolyamok tekintetében az angol nyelv oktatásra mutatkozik jelentős igény. E területen külön három kurzust szerveztünk a Ten Cate Enbi-nek, s két nyelvi csoportot az intézményünkben egyénileg jelentkező tanulni vágyók számára.

A Spangár Kör tagjai számos elismerést hoztak városunknak. Rendezvényeik, könyvbemutatóik mindig sikeresek. Több alkalommal volt lehetőségük a megye városaiban, falvaiban, sőt eleget téve egy rozsnyói meghívásnak, országhatáron túl is bemutatkozni.

## **A mozi**

A rétsági filmszínház az utóbbi évek gyakorlatának megfelelően továbbra is egy vállalkozó közreműködésével kívánjuk üzemeltetni. A mozi látogatottsága igencsak megcsappant az utóbbi évek alatt. Számottevő nézőszám csak a rajzfilmek vetítésekor tapasztalható.

A délelőtti mesemozi-sorozatot saját erőből működtetjük. A tanév során elsősorban az óvodás csoportok látogatják az előadásokat.

## **Kiadványaink**

Rétság város lapja, a Hangadó kiadását a művelődési központra bízta a város önkormányzata. A lap 2008-ban a XIX. évfolyamába lép. A munkaterv és költségvetés szerint tíz oldalas tervezett lap terjedelme az anyagtorlódás miatt gyakorta túllépi ezt az oldalszámot. Az elmúlt évben intézményünk önerőből megemelte a példányszámot (jelenleg 1250 példányban jelenik meg), hogy minden lakásba eljuthasson egy-egy példány. A terjesztését az önkormányzat által foglalkoztatott közmunkások végzik.

A Rétsági Televízió felvételeit, az adásmenetek gondozást is intézményünk végzi. A filmek forgatása, vágása, a technikai háttér biztosítása érdekében egy munkatársunk tevékenykedik, s több önkéntes segítőnk dolgozik a havi magazinműsor sikere érdekében. Az adások alkalmával egy összeállítást láthatnak a televízió nézők az előző hónap eseményeiről. A magazinműsort több alkalommal ismétljük. A rétsági önkormányzat képviselő-testületének üléseit, a lakossági fórumot élőben közvetítjük. Az adások között egy huszonnégy órás képújság látható az adáshely műsorán, mely helyi reklámokból, felhívásokból, lakossági tájékoztatókból áll.

A Rétsági Évkönyvnek immár tizenegyedik száma állt össze. Terveinkben szerepel a sorozat folytatása. Ennek érdekében folyamatosan gyűjtjük a város életéről szóló híradásokat.

A Spangár Antológia ötödik számát is tervezzük megjelentetni. Ennek érdekében használtuk fel az elmúlt években is a lakossági felajánlásokat, mely az adó egy százaléka vonatkozásában tett támogatásból származik.

A Spangár Könyvek sorozatban eddig négy kötet jelent meg. A sorozatot folytatni szeretnénk olyan források felhasználásával, mely nem érintik az intézmény költségvetését.

A Spangár Kör szolgál háttérül az intézmény által támogatott internetes irodalmi és művészeti havilap, a Börzsönyi Helikon megjelenéséhez. A lap főszerkesztője, gondozója Krasznai Gyula író.

## **A Civil Szervezetek Háza**

A Civil Szervezetek Házát igen sok alkalommal vették igénybe településünk egyesületei, szervezetei. Az itt tartott rendezvények számát igyekeztünk – különösen a jelentős többletköltséget jelentő fűtési szezonban – csökkenteni. Akkor tudtunk ezzel a lehetőséggel élni, amikor a rendezvényekhez tudtunk helyet biztosítani a művelődési központban.

A CISZ másik funkciója, hogy állandó kiállítással mutassa be településünk múltjának érdekességeit. A kiállítás folyamatos gazdagítására törekszünk. Az elmúlt év során két új kiállítási egység is megvalósult, a fő kiállítás pedig számos téren gazdagodott. A volt csapatmúzeum képanyagából állt össze Jávorka János szakmai irányításával a rétsági honvédség hat évtizedes történetét összefoglaló kiállítás, a tartalmi, rendezvényi célokat szolgáló rész második, kisebb termében pedig a falakat a Jásztelekpuszta történetét szemléltető kiállítás díszíti. A kiállítás látogatói száma egyre növekszik. Minden helyben szervezett rendezvényt kihasználunk arra, hogy bemutassuk városunk máig élő történelmét, s egyre több szervezett csoport is érkezik megtekintésére.

## **Pályázatok**

Az elmúlt évek során azt tapasztaltuk, hogy jelentősen csökkentek a pályázati források, illetőleg az azokból származó bevételek nagysága is. A viszonylag kis pályázati nyereséggel kecsegtető kiírások is jelentős adminisztratív munkát igényeltek. Néha már azt éreztük, hogy a várható eredmény nem áll arányban a befektetett munkával. Mindamellett az az alapelvünk, hogy egyetlen pályázati lehetőséget sem hagyhatunk ki megpróbálás nélkül.

A 2008. év februárjában jelennek meg azok az európai uniós pályázati kiírások, amelyek talán számunkra is jelenthetnek új lehetőségeket. Szeretnénk minden ebben rejlő lehetőséget is megragadni. Az már most nyilvánvalóvá vált az előzetes tájékoztatásokból, hogy a jövőben előnyt élveznek a térségi összefogást is megcélzó projektek.

## II. Változat

A második munkatervi változat leglényegesebb eleme, hogy az önkormányzat Pénzügyi Bizottsága javaslatának megfelelően a Civil Szervezetek Házát az önkormányzat eladná, vagy vállalkozásba adná. Ezzel a lépéssel az alábbi további megtakarítások volnának elérhetőek az intézményünk költségvetési tervezetének tételei közül:

Fűtés	501.996 Ft
Világítás	50.004 Ft
Víz- és csatornadíj	25.998 Ft
Épületgépészet karbantartás, javítás	50.000 Ft
Tisztítószer	20.000 Ft
Egyéb üzemeltetési költség	20.000 Ft
<b>Költségek összesen:</b>	<b>667.998 Ft</b>
<b>Az intézmény II. változata szerinti éves kiadása így</b>	<b>42.592.181 Ft</b>
<b>A támogatás összege</b>	<b>35.605.643 Ft</b>

## III. Változat

A harmadik munkatervi változat alapelve az, hogy az intézményfenntartás minimális költségein túl szerepeltessük benne a kötelezően ellátandó feladatokat. Az alábbi kimutatásban azokat a tételeket szerepeltetjük, melyek elmaradhatnak. Mindazonáltal előre kell bocsátanunk, hogy például a gyermeknap költségeinek e sorban való szerepeltetése nem azt jelenti, hogy nem tervezünk programot ezen alkalomból, hanem azt, hogy olyan program összeállítására törekszünk, melyek nem járnak közvetlen kiadással. Ugyanez vonatkozik a nyári rendezvényekre is, hol előtérbe kívánjuk helyezni a hasonlóképp költségtakarékos módokat.

A programok másik csoportja esetében – például Honismereti Akadémia, Uniós Esték Rétságon, stb. – arra törekszünk, hogy pályázati forrásból próbáljuk folytatni a hosszú évekre visszanyúló hagyományú sorozatokat.

A könyvtár esetében is élni kívánunk a pályázatok nyújtotta lehetőségekkel a könyvbeszerzési keret csökkenésének ellensúlyozása terén. Ezek azonban szinte minden esetben egy bizonyos fajta irányban nyújtanak lehetőséget. Az európai uniós témakörű pályázatok ugyanis például csak e témakörben támogatják a kiadványok beszerzését. A folyóiratok beszerzése esetében a korábbi összeg fenntartását tervezzük. Hozzá kell tenni, hogy így is a kínálati választékunk szűkítésére kényszerültünk, hiszen a folyóiratok árai is folyamatosan emelkednek. E téren jelent némi segítséget az a tény, hogy a Nemzeti Kulturális Alap támogatása révén előreláthatólag 2008-ban is ingyen jutunk hozzá húszféle folyóirathoz.

A III. változat elmaradó kiadási tételei:

2 angol tanfolyam	600.000 Ft
gyermeknap	200.000 Ft
Mikulásnap ünnepség	20.000 Ft
Felnőtt előadás	700.000 Ft
Nyári szabadtéri	200.000 Ft
Orgonakoncert	100.000 Ft
Szent Iván napi koncert	50.000 Ft
Honismereti Akadémia, Európai Esték	100.000 Ft
Gyermek fotókör	162.000 Ft
Évkönyv, Spangár antológia kiadása	350.000 Ft
Könyvbeszerzésből	500.000 Ft

**Megtakarítás összesen: 2.982.000 Ft**

A III. változat elmaradó bevételi tételei:

Felnőtt színház	240.000 Ft
Kiadványok bevételéből	100.000 Ft
Angol tanfolyam	768.000 Ft
SZJA 1 %	80.000 Ft
Fénymásolás és internet bevételéből	300.000 Ft

**Kieső bevétel összesen:**

**1.488.000 Ft**

**A megtakarítás és az elmaradó bevétel különbözete:**

**1.494.000 Ft**

**Az intézmény III. változat szerinti éves kiadása így:**

**41.098.181 Ft**

**A támogatás összege:**

**34.111.643 Ft**

Rétság, 2008. január 11.



  
Végh József  
igazgató